
Komparativna analiza poduzeća na primjeru Lidl
Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica i Kaufland Hrvatska
k.d. Zagreb

Perak, Luka

Undergraduate thesis / Završni rad

2024

Degree Grantor / Ustanova koja je dodijelila akademski / stručni stupanj: Josip Juraj 
Strossmayer University of Osijek, Faculty of Economics and Business in Osijek / Sveučilište 
Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku, Ekonomski fakultet u Osijeku

Permanent link / Trajna poveznica: https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:145:904854

Rights / Prava: In copyright / Zaštićeno autorskim pravom.

Download date / Datum preuzimanja: 2025-02-23

Repository / Repozitorij:

EFOS REPOSITORY - Repository of the Faculty of 
Economics in Osijek

https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:145:904854
http://rightsstatements.org/vocab/InC/1.0/
http://rightsstatements.org/vocab/InC/1.0/
https://repozitorij.efos.hr
https://repozitorij.efos.hr
https://zir.nsk.hr/islandora/object/efos:6071
https://repozitorij.unios.hr/islandora/object/efos:6071
https://dabar.srce.hr/islandora/object/efos:6071


   

 

 

 

Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera 

Ekonomski fakultet u Osijeku 

Sveučilišni prijediplomski studij Poslovna informatika 

 

 

 

 

Luka Perak 

KOMPARATIVNA ANALIZA PODUZEĆA NA PRIMJERU 

LIDL HRVATSKA D.O.O. K.D. VELIKA GORICA I 

KAUFLAND HRVATSKA K.D. ZAGREB 

Završni rad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osijek, 2024 



   

 

 

 

Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku 

Ekonomski fakultet u Osijeku 

Sveučilišni prijediplomski studij Poslovna informatika 

 

 

 

Luka Perak 

KOMPARATIVNA ANALIZA PODUZEĆA NA PRIMJERU 

LIDL HRVATSKA D.O.O. K.D. VELIKA GORICA I 

KAUFLAND HRVATSKA K.D. ZAGREB 

Završni rad 

 

 

 

 

 

Kolegij: Analiza financijskih izvještaja 

JMBAG: 0111136465  

e-mail: lperak@efos.hr 

Mentor: izv. prof. dr. sc. Blaženka Hadrović Zekić 

 

 

Osijek, 2024 



   

 

 

 

Josip Juraj Strossmayer University of Osijek 

Faculty of Economics and Business in Osijek 

University Undergraduate Study of Business Informatics  

 

 

 

Luka Perak 

COMPARATIVE ANALYSIS OF COMPANIES ON 

EXAMPLE LIDL HRVATSKA AND KAUFLAND HRVATSKA 

Final paper 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Osijek, 2024 



   

 

 

 



   

 

 

 

KOMPARATIVNA ANALIZA PODUZEĆA NA PRIMJERU LIDL 

HRVATSKA D.O.O. K.D. VELIKA GORICA I KAUFLAND HRVATSKA 

K.D. ZAGREB 

 

SAŽETAK 

Trgovina na malo je sektor koji ima ključnu ulogu u svakidašnjem životu potrošača. 

U  vrijeme konstantnog tehnološkog napretka i vrijeme čestih promjena trendova na tržištu, 

poduzetnici su primorani pratiti financijske čimbenike kako bi unaprijedili poslovanje. U 

Hrvatskoj posluju poduzeća Lidl i Kaufland koji su u vlasništvu njemačke Schwarz Gruppe. 

Poduzeća dijele vlasničku strukturu, no imaju različite strategije i poslovne modele. Ovaj 

završni rad prikazuje komparaciju poslovanja pomoću financijske analize između poduzeća 

Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb u periodu od 2018. 

do 2023. godine. Prilikom komparativne analize korišteni su financijski pokazatelji, 

pokazatelji aktivnosti, likvidnosti, profitabilnosti, ekonomičnosti  i zaduženosti,  horizontalna 

i vertikalna analiza. U radu će se prikazati koje poduzeće ima bolju poslovnu strategiju. 

 

Ključne riječi: Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica, Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb, 

financijski pokazatelji, komparativna analiza 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



   

 

 

 

COMPARATIVE ANALYSIS OF COMPANIES ON EXAMPLE LIDL 

HRVATSKA AND KAUFLAND 

 

ABSTRACT 

Retail is a sector that plays a crucial role in the everyday lives of consumers. In a time of 

constant technological advancement and frequent changes in market trends, entrepreneurs are 

compelled to monitor financial factors to improve their operations. In Croatia, the companies 

Lidl and Kaufland, which are owned by the German Schwarz Group, operate in this sector. 

Although the companies share ownership structures, they have different strategies and 

business models. This final thesis presents a comparative analysis of the financial 

performance of Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica and Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb 

for the period from 2018 to 2023. The comparative analysis utilizes financial indicators, 

including activity, liquidity, profitability, efficiency, and indebtedness ratios, as well as 

horizontal and vertical analysis. The paper will present which company has a better business 

strategy. 

 

Keywords: Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica, Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb, financial 

indicators, comparative analysis 
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1. UVOD 
 

Analiza financijskih izvješća je proces koji je ključan za stjecanje dubljeg uvida u financijsku 

stabilnost poduzeća, poslovne karakteristike poduzeća i buduće perspektive poduzeća. 

Analiziraju se financijski izvještaji kao što su bilanca, izvješća o novčanom toku, te računu 

dobiti i gubitka. Navedeni financijski izvještaji, počevši s bilancom koja prikazuju stanje 

imovine, obvezu te glavnice na određeni datum, izvješća o novčanom toku koja prikazuju 

količinu priljeva i odljeva novca u određenom periodu, te računu dobiti i gubitka koji 

prikazuju prihode i rashode, odnosno troškove, te dobit ili gubitak tijekom analiziranog 

razdoblja. Alati koji se koriste za analizu financijskih izvješća su: financijski pokazatelji, te 

horizontalna i vertikalna analiza. U analizi se koriste podatci kao što su financijski izvještaji 

koji su dostupni na stranicama Fina-e, stručna literatura, te objavljeni istraživački radovi o 

poduzećima koji su tema završnog rada. Predmet istraživanja završnog rada je analiza i 

usporedba poduzeća na primjeru Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica i Kaufland Hrvatska 

k.d. Zagreb.  

 

Metode koje su korištene tijekom analize poduzeća obuhvaćaju: upotreba financijskih 

izvještaja po kojima se utvrđuju promjene tijekom određenog vremenskog perioda, analiza 

strukture financijskih izvještaja kojom se dobiva uvid u organizaciju, te analiza financijskih 

pokazatelja. 

 

Cilj završnog rada je analizirati financijske izvještaje kojima će javnost dobiti informacije o 

stanju poduzeća, poslovnom uspjehu. Analizirati i usporediti načine rada poduzeća Lidl 

Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb kroz promatrano 

razdoblje. 

  

U prvom dijelu rada se opisuje predmet istraživanja rada, koje se metode i alati koriste, te cilj 

završnog rada. Drugi dio rada je posvećen Schwarz grupi u Hrvatskoj, te povijesti Lidl i 

Kauflanda. U trećem dijelu rada opisana je komparativna analiza i provedene su horizontalna 

i vertikalna analiza za navedena poduzeća. Četvrti dio rada sadrži usporedbu poduzeća prema 

financijskim pokazateljima. U zadnjem dijelu donese je zaključak na temelju provedene 

analize. 
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2. SCHWARZ GRUPA U HRVATSKOJ 
 

Schwarz grupa, privatna obiteljska tvrtka osnovana 1930-ih godina u Njemačkoj. Grupa je 

jedna od najvećih svjetskih maloprodajnih kompanija sa sjedištem u Njemačkoj, te je poznata 

po maloprodajnim lancima Kaufland i Lidl. Osnovana je kao mala veleprodajna kompanija 

koja se kasnije usmjerila na maloprodaju. Dieter Schwarz 1970-ih preuzima vodstvo, te 

započinje ekspanziju grupe otvaranjem prvih trgovina Lidl i Kaufland. Schwarz grupa prvi 

puta stupa na Hrvatsko tržište 2001. godine preko poduzeća Kaufland. (Kaufland.hr, 2024) 

Godinu dana poslije prvi zaposlenici Lidla su počeli sa pripremama za ulazak na Hrvatsko 

tržište kupovinom zemljišta, te pripremanjem tržišta. Od ulaska na tržište Lidl se fokusira na 

ulaganje širenja svoje prodajne mreže. Ulaskom i prisustvom na tržištu, Schwarz grupa je 

svojim poslovnim potezima imala veliki utjecaj na maloprodajno tržište u Hrvatskoj. (Lidl.hr, 

2024) 

 

2.1. Povijest Lidla 

 

Uspješna priča o Lidlu počela je 1930-ih godina u mjestu Neckarsulm koje se nalazi u 

Njemačkoj pokrajini Baden-Württemberg. U Neckarsulmu koje je međunarodno središte, 

osnovana je tvrtka koja se bavi veleprodajom prehrambenih namirnica Lidl & Schwarz KG. 

Godine 1973. u njemačkom mjestu Ludwigshafen-Mundenheim otvorena je prva Lidlova 

trgovina. Lidl se nalazi visoko na ljestvici vodećih poduzeća koja se bave maloprodajom 

prehrambenih proizvoda diljem Europe, ali i u širem području. Od samog početka, cilj je 

ostao nepromijenjen: pružiti kupcima kvalitetne proizvode po pristupačnim cijenama. Godine 

1988. Lidl je imao otvorenih 450 poslovnica u Njemačkoj, te je zapošljavao preko 5.000 

zaposlenika. Godinu dana poslije, Lidl kreće s međunarodnim poslovanjem otvaranjem prve 

poslovnice u Francuskoj. (Lidl.hr, 2024) 
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Slika 1: Logo poduzeća Lidl 

 

Izvor: Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica. Raspoloživo na: https://tvrtka.lidl.hr/o-

nama/povijest, [Pristupljeno: 20.6.2024.]  

Godine 2002. kreću pripreme Hrvatskog tržišta i kupovanje zemljišta, te gradnja trgovina. 

Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica, tvrtka je koja je u Trgovački sud u Zagrebu upisana 5. 

srpnja 2002. godine te kao društvo s ograničenom odgovornošću brine o svojoj cjelokupnoj 

imovini, a glavna je djelatnost kojom se Lidl bavi trgovina kako prehrambenim, tako i 

neprehrambenim proizvoda, sa poprilično širokim asortimanom i mogućnosti izbora. Lidl 

Hrvatska d.o.o. ima svoju poslovnu godinu, a razlikuje se od kalendarske godine svojim 

početkom i završetkom. Početak Lidl kalendarske godine je 1. ožujak, dok je završetak 28. 

veljača iduće godine. Tvrtka je ovo koja je od svojih početaka privatna te svojom veličinom 

pripada skupini velikih poduzetnika, a u Hrvatskoj se prva trgovina otvorila 2006. godine od 

kada nastavljaju kontinuirano raditi i usavršavati svoj rad. Prema podatcima iz 2024. godine 

Lidl trenutno ima 107 trgovina koje rade na području Republike Hrvatske te uz to tri 

logističko distributivna centra koja se nalaze u Jastrebarskom, Perušiću i Križu, a kao 

poduzeće trenutno zapošljavaju oko 3200 ljudi. (Lidl.hr, 2024)  

 

 

2.2. Povijest Kauflanda 

 

Poduzeće Kaufland Hrvatska ima sjedište u Zagrebu, a opisuje se kao komanditno društvo 

koje je osnovano 12. travnja 2000. godine upisom u sudski registar Trgovačkog suda. Kao 

komanditor društva navodi se Kaufland Kroatien Warenhandel GmbH, Njemačka, dok 

poduzećem upravlja komplementar Kaufland Management d.o.o. Kao osnovna djelatnost 

https://tvrtka.lidl.hr/o-nama/povijest
https://tvrtka.lidl.hr/o-nama/povijest
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poduzeća Kaufland navodi se prodaja različitih prehrambenih, ali i neprehrambenih proizvoda 

potrebnih u kućanstvima, ali na malo, odnosno funkcionira kao maloprodaja.  

Fokus je na razvijanju ponuda , briga o kvaliteti, svježina i široki izbor, te uvođenje 

inovativne tehnologije za zaštitu okoliša. Ključna vrijednost je zadovoljstvo kupaca. Kaufland 

na svojim internetskim stranicama ističe kako u svojim prodavaonicama nudi iznimno veliku 

paletu različitih proizvoda, njih preko 25 000, a asortiman koji Kaufland prodaje je voće i 

povrće, svježe meso, i druge prehrambene proizvode te mnoštvo neprehrambenih proizvoda 

za domaćinstvo. Prodajni asortiman sastoji se od vlastitih robnih marki te domaćih i 

inozemnih brendova. Također, Kaufland je dobitnik velikoga broja različitih nagrada i 

priznanja, od kojih je među značajnijima „Best Buy Award“ žig kojim je Kaufland osvojio 

vrlo visoke ocjene hrvatskih kupaca što mu je omogućilo da bude na prvome mjestu s 

obzirom na omjer cijene i kvalitete svojih proizvoda u odnosu na druge hipermarkete. Početci 

Kauflanda sežu u 1930. godine u mjestu Neckarsulm. (Kaufland.hr, 2024) 

 

Slika 2: Logo poduzeća Kaufland  

 

Izvor: Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb. Raspoloživo na: https://tvrtka.kaufland.hr/, 

[Pristupljeno: 20.6.2024.]  

Prva Kauflandova poslovnica velike površine otvara se 1984. godine u Neckarsulmu, u 

Njemačkoj. 1990. kreće ekspanzija na druga regionalna područja Njemačke otvaranjem prve 

direktne prodaje pod šatorom u mjestu Meißen. U periodu od 1998. do 2006. Kaufland otvara 

prve poslovnice u Češkoj, Slovačkoj, Hrvatskoj, Poljskoj, Rumunjskoj i Bugarskoj. Prva 

Kauflandova poslovnica u Hrvatskoj otvorena je 2001. godine u Karlovcu. Od 2001. godine 

do 2024. otvoreno je 48 poslovnica diljem Hrvatske sa ukupno 3500 zaposlenika. 

(Kaufland.hr, 2024) 

 

 

https://tvrtka.kaufland.hr/


   

 

 

5 

 

3. KOMPARATIVNA ANALIZA POSLOVANJA 
 

Komparativnom analizom se uspoređuju podatci iz bilance, računa dobiti i gubitka za dvije 

godine ili više od dvije godine nadalje. Analiza je proces kojim zainteresirana javnost dobija 

uvid financijskog stanja, poslovnih performansi i budućih perspektiva poduzeća, te usporedba 

poduzeća sa ostalim konkurentima u istoj industriji. Financijska se izvješća analiziraju na 

način da se uspoređuju izvještaji sa brojčanim pokazateljima koji su ostvareni na kraju 

poslovne godine nekoga poduzeća. U radu se uspoređuju poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb. (Bolfek, B et. al., 2012:158) 

 

3.1. Horizontalna analiza 
 

Horizontalna analiza omogućuje usporedbu podataka tijekom duljeg vremenskog razdoblja. 

Preporuča se uspoređivati podatke tijekom više godina i na taj način mogu se prepoznati 

određene tendencije, te dinamika promjena pojedinih bilančnih pozicija na osnovu kojih bi se 

donosile buduće odluke i kvalitetniji poslovni planovi.  (Bolfek, B et. al., 2012:158). Prema 

Vukoja (2020:4) horizontalna analiza specifična je po načinu računanja promjena u 

apsolutnim novčanim iznosima te strukturama izvještajnih perioda koji uključuju kako tekuće 

tako i protekle izvještaje, a kako bi se analiza provela što kvalitetnije na početku je potrebno 

definirati i bazno razdoblje pomoću kojega se potom može raditi usporedba. Dobiveni se 

podatci mogu prikazati u relativnom ili apsolutnom obliku, kao usporedba sa baznom 

godinom ili kao smanjenje ili povećanje s obzirom na više godina. (Radoš, 2019:12). 

 

3.1.1. Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica 

 

Za horizontalnu analizu poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica odabrane su iduće 

stavke: dugotrajna imovina, kratkotrajna imovina, kapital, dugoročne obveze, kratkoročne 

obveze, ukupni prihodi i ukupni rashodi. 
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Grafikon 1:  Grafički prikaz horizontalne analize bilance poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica (Baza = 2018. Godina) 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica 

 

Tijekom promatranog razdoblja od 2018. do 2022., za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica , dolazi do promjena u dugotrajnoj i kratkotrajnoj imovini poduzeća. 

Dugotrajna imovina raste kroz promatrano razdoblje zbog porasta nematerijalne imovine i 

zemljišta, nekretnina, postrojenja i opreme. Godine 2022. dugotrajna imovina ima najveći rast 

od 26,53%, u odnosu na baznu godinu, što je rezultat izgradnje novih trgovina i skladišta. Od 

2018. do 2020. godine kratkotrajna imovina blago raste. Uzrok rasta je povećanje novčanih 

sredstava, te smanjenje potraživanja. Kratkotrajna imovina u 2021. godini se smanjuje na 

najnižu razinu za 5,81% u odnosu na 2018. godinu. Uzrok smanjenja kratkotrajne imovine je 

smanjenje novčanih sredstava. U 2022. godini kratkotrajna imovina se povećava, što je 

uzrokovano povećanjem zaliha za 89,40% u odnosu na baznu godinu. 
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Grafikon 2: Grafički prikaz horizontalne analize bilance poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica (Baza = 2018. Godina) 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica  

Na grafikonu 2 analizira se kapital, dugoročne obveze, kratkoročne obveze poduzeća Lidl 

Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica, u periodu od 2018. do 2022. godine. U promatranom 

periodu rastu dugoročne obveze zbog povećanja dugoročnog kredita primljenog od banke. 

Najznačajniji porast dugoročnih obveza, porast od 179,39% u odnosu na 2018. godinu,  

zabilježen je 2022. godine,  zahvaljujući povećanju dugoročnog kredita primljenog od banke. 

Od 2018. godine kratkoročne obveze kontinuirano rastu što upućuje na veću potrebu za 

kratkoročnim financiranjem. Kratkoročne obveze rastu zbog povećanja obveza prema 

dobavljačima, te ostalih kratkoročnih obveza. Kapital od 2018. godine bilježi pad, zbog 

smanjena registriranog temeljnog kapitala, sve do 2021. godine koja je vrhunac pada u odnosu 

na baznu godinu. Pad kapitala uzrokuje potrebu za jačanjem vlasničke strukture poduzeća. Od 

2021. do 2022. godine dolazi do povećanja kapitala što ukazuje na uspješnost investicijske 

aktivnosti, koja je imala doprinos za povećanje vlasničkog udjela.  
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Grafikon 3: Grafički prikaz horizontalne analize računa dobiti i gubitka poduzeća Lidl 

Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica (Baza = 2018. Godina) 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica  

 

Grafikon 3 prikazuje analizu ukupnih prihoda i ukupnih rashoda, poduzeće Lidl Hrvatska 

d.o.o. k.d. Velika Gorica, u vremenskom periodu od 2018. do 2022. godine. Ukupni prihodi i 

ukupni rashodi bilježe postojan rast kroz promatrano razdoblje. Najveći rast prihoda, u 

odnosu na 2018. godinu, zabilježen je 2022. godine s porastom od 53,28%. Ovaj rast može se 

pripisati različitim čimbenicima, uključujući povećanje prodaje robe i vlastitih robnih marki. 

Isto kao i ukupni prihodi, ukupni rashodi imaju porast u petogodišnjem promatranom periodu 

s najvećim porastom u 2022. godini za 23,74%, u odnosu na baznu godinu.  Uzrok porasta 

ukupnih rashoda je povećanje troškova osoblja, amortizacija, te marže. 

 

3.1.2. Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb 

 

Kako bi se uspješno obavila horizontalna analiza  potrebno je analizirati iste stavke kao za 

analizu poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica, a to su: dugotrajna imovina, 

kratkotrajna imovina, kapital, dugoročne obveze, kratkoročne obveze, ukupni prihodi i ukupni 

rashodi. Sljedeći grafikoni prikazuju horizontalnu analizu u periodu od 2018. do 2022. 

Godine.  
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Grafikon 4: Grafički prikaz horizontalne analize bilance poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb (Baza = 2018. Godina) 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb 

 

Grafikon 4 prikazuju horizontalnu analizu poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb koji 

uspoređuje dugotrajnu imovinu i kratkotrajnu imovinu u vremenskom periodu od 2018. do 

2022. godine.   Od 2018. do 2020. godine dolazi do povećanja kratkotrajne imovine što je 

rezultat povećanja zaliha i povećanja prodaje, te povećanja likvidnosti. Godine 2021. dolazi 

do pada kratkotrajne imovine za 31,00%, u odnosu na 2018. Godinu, zbog smanjenja novca i 

kratkotrajne financijske imovine. Najveći rasta kratkotrajne imovine bio je 2022. godine, koji 

je rezultat povećanja zaliha, te potraživanja. Kratkotrajna imovina je važan element 

likvidnosti i operativne učinkovitosti poduzeća. Dugotrajna imovina kontinuirano raste kroz 

promatrano razdoblje. Uzrok rasta dugotrajne imovine je investiranje u materijalnu imovinu, 

odnosno kupovina zemljišta i izgradnja novih poslovnica.  
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Grafikon 5: Grafički prikaz horizontalne analize bilance poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb (Baza = 2018. Godina) 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb  

Grafikon 5 prikazuje kapital, dugoročne i kratkoročne obveze poduzeća Kaufland Hrvatska 

k.d. Zagreb, u periodu od 2018. do 2022. godine.  Od 2018. do 2020. godine rastu dugoročne 

obveze zbog porasta obaveza prema banci ili bilo kojoj drugoj financijskoj instituciji, i 

drugim financijskim institucijama, te zbog smanjenja obveza pod dugoročnim najmovima. 

Godine 2021. dolazi do pada dugoročnih obveza, zbog smanjenja dugoročnih financijskih 

obveza. Godine 2022. dolazi do najvećeg rasta dugoročnih obveza, zbog povećanja obveza 

prema bankama.  Kratkoročne obveze rastu u promatranom periodu, što ukazuje na potrebu za 

većim kratkoročnim financiranjem zbog povećanja intenzivnosti poslovnih aktivnosti. Uzrok 

rasta kratkoročnih obveza je povećanje obveza prema dobavljačima, zaposlenicima, te 

poduzetnicima unutar grupe. Kapital je rastao kroz promatrano razdoblje.  
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Grafikon 6: Grafički prikaz horizontalne analize računa dobiti i gubitka poduzeća Kaufland 

Hrvatska k.d. Zagreb (Baza = 2018. Godina) 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb  

 

Grafikon šest prikazuje analizu ukupnih prihoda i ukupnih rashoda poduzeća Kaufland 

Hrvatska k.d. Zagreb, u vremenskom periodu od 2018. do 2022. Godine. Od 2018. do 2019. 

godine rastu ukupni prihodi što ukazuje na poboljšanje sposobnosti poduzeća u ostvarivanju 

prihoda iz svojih operativnih aktivnosti. Godine 2022. zabilježen je najveći rast ukupnih 

prihoda od 33,42%, u odnosu na baznu godinu. Uzrok rasta je rast poslovnih prihoda. U 

periodu od 2018. do 2022. godine rastu ukupni rashodi, zbog povećanja materijalnih troškova 

i troškova osoblja. 

 

3.2. Vertikalna analiza 
 

Način na koji se treba provoditi vertikalna analiza je idući: potrebno je i aktivnu i pasivnu 

stranu bilance prvo označiti sa 100, a sve ostalo uspoređuje se upravo sa time te se na kraju 

dobije relativna struktura. Također se i prodajni ili ukupni prihod označi sa 100 te sa tim 

brojaka uspoređuju sve ostale stavke. Ova se vrsta analize najboljom pokazala tijekom 

inflacija jer tada brojevi ne mogu biti jasni pokazatelji relativnih udjela stavki. (Bolfek, B et. 

al., 2012:159) 
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3.2.1. Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica 

 

Za vertikalnu analizu poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica upotrjebljeni su 

elementi kao što su: dugotrajna imovina, kratkotrajna imovina, kapital, dugoročne obveze, 

kratkoročne obveze, te ukupni prihodi i rashodi. U sljedećim grafikonima mogu se vidjeti 

izdvojeni podatci odabranih stavki u periodu od 2018. do 2022. godine.  

Grafikon 7: Grafički prikaz vertikalne analize bilance poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica; izraženo u postotcima 

 

Grafikon 7 prikazuje vertikalnu analizu dugotrajne i kratkotrajne imovine poduzeća Lidl 

Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica u periodu od 2018. do 2022. godine. U  periodu od 2018. 

do 2020. godine dugotrajna imovina ima veliki udio u bilanci, zbog povećanja ulaganja u 

materijalnu imovinu, odnosno ulaganja u zemljišta, opremu i ostale dugotrajne resurse. 

Kratkotrajna imovina je na stabilnoj razini zahvaljujući povećanju ukupne prodaje, odnosno 

povećanju zaliha. Godine 2021. veći je udio dugotrajne imovine u strukturi zbog povećanja 

odgođene porezne imovine. Iduće godine dolazi do postotnog smanjenja kratkotrajne imovine 

u strukturi, zbog porasta ukupne prodaje. Prema analizi poduzeće stabilno posluje, te 

kontinuirano ulaže u resurse i održava likvidna sredstva potrebna za poslovanje.  
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Grafikon 8: Grafički prikaz vertikalne analize bilance poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica 

 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica; izraženo u postotcima 

 

Kapital ima najveći udio u strukturi u promatranom vremenskom periodu, s tim da je najveći 

udio kapitala u 2018. Godini u iznosu od 76,32%, što upućuje da poduzeće ima financijsku 

stabilnost. Od 2019. do 2020. dugoročne i kratkoročne obveze rastu, dok se kapital smanjuje. 

Uzrok povećanja dugoročnih obveza je povećanje dugoročnog kredita primljenog od banke. 

Rezultat porasta kratkoročnih obveza je vezan u povećanje obveza koje poduzeće mora 

podmiriti. Isto kao i prijašnjih godina, 2021. godine kratkoročne obveze imaju veći udio u 

strukturi,  zbog povećanja obveza, ali raste i udio kapitala, dok je udio dugoročnih obveze u 

strukturi manji. Godine 2022. Smanjuje se udio kapitala u strukturi, dok dugoročne obveze 

imaju veći udio u strukturi, zbog povećanja dugoročnih kredita primljenih od banke, te se 

povećava udio kratkoročnih obveza u strukturi za 0,82%. 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

14 

 

Grafikon 9: Grafički prikaz vertikalne analize računa dobiti i gubitka poduzeća Lidl Hrvatska 

d.o.o. k.d. Velika Gorica 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica; izraženo u postotcima  

 

Grafikon 9 prikazuje ključne financijske trendove poduzeća u periodu od 2018. do 2022. 

godine. U petogodišnjem periodu poslovni prihodi veći su od poslovnih rashoda, što upućuje 

na profitabilnu operativnu aktivnost. Ova razlika pokazuje da poduzeće zdravo posluje. 

Financijski prihodi i financijski rashodi su na niskoj razini. U globalu može se reći da 

poduzeće zdravo posluje, osigurava stabilnost i profitabilnost poslovanja.  

 

3.2.2. Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb 

 

Za vertikalnu analizu poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb upotrjebljeni su elementi koji 

se odnose na dugotrajnu i kratkotrajnu imovinu, kapital, dugoročne i kratkoročne obveze, te 

ukupni prihodi i rashodi. U sljedećim grafikonima prikazani su podatci odabranih stavki u 

promatranom vremenskom periodu.   
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Grafikon 10: Grafički prikaz vertikalne analize bilance poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb; izraženo u postotcima  

 

U 2018. godini, dugotrajna imovina zauzima veći udio u ukupnoj imovini s iznosom od 

79,71%, dok kratkotrajna imovina čini manji udio u iznosu od 20,29%. Udjeli upućuju da je 

poduzeće imalo naglasak na povećanje ulaganja u nematerijalnu i materijalnu imovinu. U 

idućoj godini dolazi do smanjenja udjela dugotrajne imovine, te povećanja udjela kratkotrajne 

imovine. Uzroci povećanja kratkotrajne imovine su smanjenje potraživanja, te ulaganja u 

kratkotrajnu financijsku imovinu. Isto kao 2019. godine, dolazi do smanjenja udjela 

dugotrajne imovine, te povećanja udjela kratkotrajne imovine što je rezultat povećanja 

sredstava za potrebe plaćanja obveza, računa i investicija u kratkoročne financijske 

instrumente. Godine 2021. dolazi do smanjena udjela kratkoročne imovine zbog smanjenja 

akumuliranih sredstava za podmirivanje trenutačnih obveza. Godine 2022. smanjuje se udio 

dugotrajne imovine, te se povećava udio kratkotrajne imovine. Uzrok povećanju je 

povećavanje zalihe zbog rasta ukupne prodaje. Može se reći da se poduzeće fokusira na 

ulaganje na dugotrajnu imovinu, te održavaju kvalitetnu razinu likvidnih sredstava za 

podmirivanje obveza.  
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Grafikon 11: Grafički prikaz vertikalne analize bilance poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb; izraženo u postotcima  

 

Kroz promatrano razdoblje najveći udio u strukturi zauzima kapital, a zatim kratkoročne 

obveze, te dugoročne obveze. Godine 2018. kapital ima najveći udio u strukturi u 

promatranom periodu, u iznosu od 76,32% što upućuje na financijsku stabilnost. Od 2019. do 

2020. godine dolazi do povećanja udjela dugoročnih obveza i kratkoročnih obveza. Uzrok 

povećanja udjela dugoročnih obveza je značajan porast obveza prema bankama, dok je uzrok 

porasta udjela kratkoročnih obveza porast obveza prema poduzetnicima, te porast obveza 

prema bankama. Godine 2021. dolazi do smanjena dugoročnih obveza, te porasta 

kratkoročnih obveza. Dugoročne obveze se smanjuju zbog smanjenja obveza prema bankama 

i obveza po dugoročnim najmovima. Povećanje obveze prema dobavljačima, te obveze prema 

poduzetnicima uzrokuje povećanje kratkoročnih obveza. U 2022. godini dolazi do povećanja 

kratkoročnih i dugoročnih obveza, te do pada kapitala. Promatrano razdoblje prikazuje da 

poduzeće ima rastuću stabilnost i održivost, odnosno ukazuje na pozitivan financijski trend. 
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Grafikon 12: Grafički prikaz vertikalne analize računa dobiti i gubitka poduzeća Kaufland 

Hrvatska k.d. Zagreb 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb; izraženo u postotcima  

 

Godine 2018. i 2019. poslovni rashodi premašuju poslovne prihode zbog porasta troškova 

sirovina i materijala, te zbog porasta troškova prodane robe. Godine 2018. i 2021. vrijednost 

poslovnih prihoda je veća od poslovnih rashoda, što sugerira da je poduzeće poboljšalo svoje 

poslovanje. Godine 2022. dolazi do velikog porasta poslovnih prihoda zbog porasta prihoda 

od prodaje , ali dolazi i do porasta poslovnih rashoda zbog povećanja materijalnih troškova. 

Analiza promatranog razdoblja sugerira da je na koncu poduzeće poduzelo odgovarajuće 

korake kako bi osiguralo profitabilnost, te stabilnost poslovanja. 
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4. USPOREDNA ANALIZA POSLOVANJA LIDL 

HRVATSKA D.O.O. K.D. VELIKA GORICA I 

KAUFLAND HRVATSKA K.D. ZAGREB NA OSNOVU 

FINANCIJSKIH POKAZATELJA 
 

Komparacija poslovanja analizom financijskih pokazatelja. Financijski pokazatelji jesu 

najbolji način koji se kao instrument može koristiti kako bi se analizirala financijska izvješća. 

Izračun financijskih pokazatelja izvršava komparacijom, odnosno uspoređivanjem 

ekonomskih veličina, a koje se odnose na određeni dan ili na rezultat poslovanja u određenom 

vremenskom periodu. Ti rezultati se koriste kao informacije koje su neophodne za upravljanje 

poslovanja, te razvoj poduzeća. Dugoročni investitori usredotočuju se na operativnu 

učinkovitost, dok banke pri odobravanju kratkoročnih kredita analiziraju financijsko stanje 

putem koeficijenta likvidnosti. Vlasnici i menadžment poduzeća prate sve aspekte financijske 

analize kako bi osigurali cjelokupno poslovanje, dugoročnu i kratkoročnu stabilnost, 

profitabilnost, te kako bi omogućili daljnji razvoj. (Bolfek, B et. al., 2012:162). Financijski se 

pokazatelji dijele u nekoliko različitih skupina, a one jesu:  

1. Pokazatelji likvidnosti 

2. Pokazatelji zaduženosti, 

3. Pokazatelji aktivnosti 

4. Pokazatelji profitabilnosti 

5. pokazatelji ekonomičnosti (Pritula, 2022).  

 

4.1. Pokazatelji likvidnosti 

 

Pokazatelji likvidnosti jesu pokazatelji kojima se stvara uvid u sposobnost pojedinoga 

poduzeća da podmiri svoje dospjele kratkoročne obveze., a oni jesu: koeficijent tekuće 

likvidnosti, koeficijent trenutne likvidnosti, koeficijent ubrzane likvidnosti i koeficijent 

financijske stabilnosti (Žager, K et. al., 2020:45). 

Za koeficijent tekuće likvidnosti poželjno je da iznosi 2. Zbog održavanja tekuće likvidnosti 

na poželjnoj razini, potrebno je da poduzeće ima dva puta više kratkotrajne imovine nego 

kratkoročnih obveza (Drenjanac, 2022).  
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Od 2018. do 2019. godine koeficijent tekuće likvidnosti za poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb je porastao sa 1,25 na 1,39 zbog povećanja likvidnosti poduzeća, dok je kod 

poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica došlo do smanjena koeficijenta sa 1,08 na 

1,01 što upućuje da je poduzeće imalo problema s podmirivanjem kratkoročnih obveza. 

Grafikon 13: Grafički prikaz komparacije pokazatelja koeficijenta tekuće likvidnosti 

poduzeća Lidl i Kaufland od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb  

 

Od 2019. do 2021. godine oba poduzeća suočavaju se sa smanjenjem koeficijenta tekuće 

likvidnosti, što upućuje na povećanje kratkoročnih obveza u odnosu na raspoloživu 

kratkotrajnu imovinu. Godine 2022. poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica ostaje 

na istoj razini, dok poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb ima porast sa 0,95 na 1,13, 

zahvaljujući porastu raspoložive kratkotrajne imovine kojom se podmiruju kratkoročne 

obveze. U promatranom periodu oba poduzeća se suočavaju sa smanjenjem likvidnosti. 

Poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb ima povoljniju likvidnost od poduzeća Lidl 

Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica.  

 

Koeficijent trenutne likvidnosti odnosi se na mogućnost pojedinoga poduzeća da uspješno 

podmiruje svoje kratkoročne obveze na dan kada se sastavlja bilanca, a prilikom čega se 

likvidnost treba što brže ocijeniti, a rezultat je dobar ukoliko vrijednost nije manja od 0,1.  
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Grafikon 14: Grafički prikaz komparacije pokazatelja koeficijenta trenutne likvidnosti 

poduzeća Lidl i Kaufland od 2018. do 2022. godine 

 
Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb  

  

Od 2018. godine smanjuje se koeficijent trenutne likvidnosti ovoga poduzeća dok se 2022. 

koeficijent trenutne likvidnosti nalazi na najnižoj razini zbog povećanja kratkoročnih obveza. 

U odnosu na Lidl, koeficijent trenutne likvidnosti poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb 

raste u periodu od 2018. do 2020. Godine. Uzrok porasta je povećanje novca. Godine 2021. 

dolazi do velikog smanjenja koeficijenta zbog smanjenja novca, te povećanja kratkoročnih 

obveza. Godine 2022. koeficijent raste zahvaljujući povećanju novca, što ukazuje na 

sposobnost poduzeća da podmiri kratkoročne obveze. 

Koeficijent ubrzane likvidnosti je pokazatelj kojim se omogućuje uvid u brzinu i snalažljivost 

određenog poduzeća da svoje obaveze podmiri na vrijeme te da podmiri kratkoročne obveze 

svojom imovinom koja se može unovčiti, a kao takva umanjuje se za zalihe koje se kao takve 

najmanja likvidna kratkotrajna imovina nekoga poduzeća. Kada je rezultat veći ili jednak 1, 

može se reći kako poduzeće želi ostati likvidno.  
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Grafikon 15: Grafički prikaz komparacije pokazatelja koeficijenta ubrzane likvidnosti 

poduzeća Lidl i Kaufland od 2018. do 2022. godine 

 
Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb 

 

4.2. Pokazatelji zaduženosti 
 

Financijski pokazatelj kao što je zaduženost, pokazatelj je kojim se pokušava prikazati koliko 

određeno poduzeće svoje imovine financira iz svoga, a koliko iz tuđega kapitala, a u izračunu 

ovoga pokazatelj potrebno je osvrnuti se na koeficijente financiranja, vlastitoga financiranja te 

na sam koeficijent zaduženosti. Koeficijent financiranja pokazuje mogućnost pojedinoga 

poduzeća da tuđa sredstva vrati u što skorijem roku, a koeficijent zaduženosti odnosi se na  

omjer svih obaveza i ukupne imovine. Tek kada je zbroj ova dva koeficijenta jednak 1, može 

se reći kako je postojana struktura financiranja imovine. (Žager, K et. al., 2020:48) 
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Grafikon 16: Grafički prikaz pokazatelja zaduženosti poduzeća Lidl i Kaufland od 2018. do 

2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica  

Vrijednost Koeficijenta zaduženosti i koeficijenta vlastitog financiranja kroz promatrano 

razdoblje je manja od 1, što ukazuje da su ukupne obveze manje od ukupne imovine. Godine 

2021. dolazi do povećanja koeficijenta zaduženosti na 0,51 uzrokovano povećanjem ukupne 

imovine.  

Zbog povećanja koeficijenta zaduženosti moralo je doći do pada koeficijenta vlastitog 

financiranja kako bi njihov zbroj bio 1. Koeficijent financiranja raste od 2018. do 2020. 

godine, te se nalazi na vrijednostima od 0,34 do 0,68 , što govori da se poduzeće ne suočava s 

problemom vraćanja tuđih sredstava. Godine 2021. dolazi do porasta na 1,06 što ukazuje da 

poduzeće ima problema s otplatom dugova. Do porasta dolazi zbog povećanja ukupnih 

obveza.  
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Grafikon 17: Grafički prikaz pokazatelja zaduženosti poduzeća Kaufland za period od 2018. 

do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće  Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb  

U periodu od 2018. do 2020. godine dolazi do povećanja koeficijenta zaduženosti zbog 

povećanja ukupnih obveza, shodno tome dolazi do smanjenja koeficijenta vlastitog 

financiranja kako bi njihov zbroj bio 1. Godine 2021. dolazi do povećanja koeficijenta 

vlastitog financiranja zbog porasta kapitala, te do smanjenja koeficijenta zaduženosti. 

Koeficijent financiranja raste od 2018. do 2022. godine, s porastom sa 0,31 na 0,56 što 

ukazuje da poduzeće nema problema s podmirivanjem dugova. Godine 2021. dolazi do 

smanjena na 0,50 zbog smanjenja ukupnih obveza. Dok 2022. godine dolazi do povećanje 

zbog porasta kapitala, te značajnog porasta ukupnih obveza.  

 

4.3. Pokazatelji aktivnosti 
 

Pokazatelji aktivnosti jesu pokazatelji koji su rezultat omjera prihoda i prosječnoga stanja 

dijelova imovine, a oni omogućuju da se dobije uvid u brzinu kojom imovina kruži u 

poslovnom procesu jednoga poduzeća. Ti se pokazatelji nazivaju koeficijenti obrtaja, a 

temelje se na bilanci te računu prihoda ili rashoda. (Žager, K. i drugi, 2020:50). 

Koeficijent obrta dugotrajne imovine izračunava se kao omjer ukupnih prihoda i dugotrajne 

imovine. 
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Grafikon 18: Grafički prikaz koeficijenta obrta dugotrajne imovine poduzeća Lidl i Kaufland 

od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće  Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb  

 

Poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica posjeduje vrlo visoki koeficijent obrta sa 

dugotrajnom imovinom, a u 2022. godini imali su najviši koeficijent te samim time poduzeće 

je učinkovito koristilo dugotrajnu imovinu s svrhom generiranja prihoda. Poduzeće Kaufland 

Hrvatska k.d. Zagreb u periodu od 2018. do 2020. godine suočava se sa smanjenjem 

koeficijenta obrta dugotrajne imovine, sa 1,66 na 1,33,  što upućuje na smanjenje učinkovitog 

korištenja dugotrajne imovine. 

Analizom promatranog razdoblja može se donijeti zaključak da poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. 

k.d. Velika Gorica učinkovitije koristi dugotrajnu imovinu za generiranje prihoda od 

poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb. Učinkovitije korištenje imovine dovodi do 

stabilnosti, te profitabilnosti poslovanja.  
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Grafikon 19: Grafički prikaz koeficijenta obrta kratkotrajne imovine poduzeća Lidl i Kaufland 

od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb  

 

Grafikon 17 prikazuje koeficijent obrta imovine, koja je kratkoga trajanja, poduzeća Lidl 

Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb koji se izračunava kao 

omjer ukupnog prihoda i kratkotrajne imovine. Poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika 

Gorica bilježi porast koeficijenta obrta kratkotrajne imovine kroz promatrano petogodišnje 

razdoblje, s tim da je najveća vrijednost zabilježena 2022. godine u iznosu od 8,26. Visoka 

vrijednost koeficijenta obrta kratkotrajne imovine upućuje da poduzeće izuzetno uspješno 

upravlja kratkotrajnom imovinom u svrhu generiranja profita.   

 

4.4. Pokazatelji profitabilnosti 
 

Pokazatelji profitabilnosti su pokazatelji kojim se ocjenjuje sposobnost pojedinoga poduzeća 

da zaradi i ostvari povrate na ono što su uložili. Pokazatelji koji se najviše sagledavaju jesu 

marža profita, rentabilnost vlastitog kapitala, te rentabilnost ukupne imovine. Marža profita 

kao pokazatelj profitabilnosti nekoga poduzeća odnosi se na to koliko pojedino poduzeće 

uspješno može zadržati ukupni prihod na način da se dobit uveća za rashode od kamata. To se 

još može objasniti na način da se marža profita prikazuje u obliku postotaka koji prikazuju 

ostvarene prihode određenoga poduzeća. (Žager, K. i drugi, 2020:51). 
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Grafikon 20: Grafički prikaz komparacije pokazatelja neto marže profita za poduzeća Lidl i 

Kaufland od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb 

 

Grafikon prikazuje komparaciju neto marže profita koja se izračunava kao zbroj neto dobiti s 

rashodima od kamata kroz ukupne prihode. Poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica 

bilježi pozitivnu neto maržu profita kroz promatrano razdoblje, što upućuje da je poduzeće 

uspješno ostvarilo pozitivnu dobit nakon što su od dobitka odbili odbitka svih troškova. Iako 

je došlo do pada neto marže profita, poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica je bilo 

na višoj razini od poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb. Godine 2018. i 2020. poduzeće 

Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb bilježi negativne vrijednosti, što upućuje da se poduzeće 

suočavalo s gubitkom nakon odbitka svih troškova.  

U globalu poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica je uspješnije poduzeće, odnosno 

poduzeće je u povoljnijem financijskom položaju uspoređujući ga sa poduzećem Kaufland 

Hrvatska k.d. Zagreb.  
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Grafikon 21: Grafički prikaz komparacije pokazatelja bruto marže profita za poduzeća Lidl i 

Kaufland od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb  

 

Grafikon prikazuje komparaciju bruto marže profita koja se izračunava kao zbroj dobiti prije 

poreza s rashodima od kamata kroz ukupne prihode. Poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica nalazi se na pozitivnoj razini kroz promatrano razdoblje što ukazuje da 

poduzeće ima profitabilno poslovanje nakon odbitka troškova proizvodnje, dok se poduzeće 

Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb suočava sa negativnom vrijednosti, što pokazuje kako su više 

izgubili kada se od ukupne dobiti odbiju troškovi proizvodnje. Poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. 

k.d. Velika Gorica posluje s boljom bruto maržom profita u promatranom petogodišnjem 

periodu.  

 

4.5. Pokazatelji ekonomičnosti 
 

Pokazatelji ekonomičnosti kao financijski pokazatelj prikazuje omjere prihoda i rashoda, a 

kao takvi temelje se na podatcima koji se dobivaju iz različitih rješenja  te se ovim 

pokazateljem predstavlja mjera djelotvornosti poslovanja određenoga poduzeća (Žager, K. i 

drugi, 2020:51). Navedeni se pokazatelji temelje na podatcima iz računa dobiti i računa 

gubitka.  
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Grafikon 22: Grafički prikaz komparacije pokazatelja ekonomičnosti ukupnog poslovanja za 

poduzeća Lidl i Kaufland od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb  

 

Grafikon prikazuje ekonomičnost ukupnog poslovanja koja se izračunava kao omjer ukupnih 

prihod i ukupnih rashoda, koji se izražava kao koeficijent. Od 2018. do 2020. godine smanjuje 

se koeficijent poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica sa 1,09 na 1,06. Uzrok tom 

padu je porast ukupnog rashodu zbog povećanja troškova nabave robe i troškova osoblja. 

Godine 2020.  koeficijent poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb smanjuje se za 0,01 kao 

rezultat smanjenja prihoda koji su uzrokovani padom ukupne prodaje. Iako dolazi do pada 

koeficijenta 2022. godine, poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica pokazuje da bolje 

generira prihode u usporedbi sa Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb, bez obzira na porast od 2020. 

do 2022. godine.  
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Grafikon 23: Grafički prikaz komparacije pokazatelja omjera prihoda i rashoda poduzeća Lidl 

i Kaufland od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI za poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. 

Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb  

 

Grafikon prikazuje pokazatelje ekonomičnosti poslovanja koje se izračunavaju kao omjer 

poslovnih prihod i poslovnih rashoda. Poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica 

pokazuje stabilnost u generiranju poslovnih prihoda tijekom promatranog razdoblja s 

najvećom vrijednosti od 1,10 u 2020. godini. Odnosno pokazuje veću ekonomičnost 

poslovanja od poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb koje se suočava s padom, sa 1,18 na 

1,01. Uzrok tom padu je porast materijalnih troškova i povećanje amortizacije. Do 2022. 

godine poduzeće uspijeva generirati poslovne prihode zahvaljujući povećanju ukupnih 

prihoda od prodaje. U navedenome periodu poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika 

Gorica  ima veći koeficijent što upućuje da se poduzeće nalazi u boljem financijskom 

položaju.  
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5. ZAKLJUČAK 
 

Analizom dvaju poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica i Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb u periodu od 2018. do 2022. utvrđeno je da su poduzeća poboljšala svoje poslovanje. 

Analizirajući poslovanje navedenih poduzeća, ustanovljeno je da poduzeće Lidl Hrvatska 

d.o.o. k.d. Velika Gorica uspješnije posluje od poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb. 

Poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica ima veću bilancu zbog većeg broja 

poslovnica, u odnosu na poduzeće Hrvatska k.d. Zagreb . Poduzeće Kaufland ima veću 

zaduženost od poduzeća Lidla, zbog većih obveza prema bankama. Poduzeće Lidl bilježi 

konstantan porast dobiti, odnosno rast ukupnog prihoda u odnosu na ukupne rashode, dok se 

poduzeća Kaufland k.d. Zagreb suočava s gubitkom 2018. i 2020. godine.  

Prema omjeru kratkotrajne imovine i kratkoročnih obveza poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. 

Zagreb ima veću likvidnost od poduzeća Lidl. Analizom ostalih koeficijenata likvidnosti 

utvrđuje se smanjenje platežne sposobnosti, odnosno smanjenje likvidnosti.  

Oba poduzeća dobro upravljaju svojom imovinom. Obzirom da poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. 

k.d. Velika Gorica ima veću bilancu, odnosno ukupnu imovinu, te veće ukupne prihode od 

poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb, pojedinačni koeficijenti imaju manju vrijednost od 

poduzeća Kaufland, s tim da su na zadovoljavajućoj razini. 

Poduzeće Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb ne posluje ekonomično, odnosno posluje s 

gubitkom, pošto su ukupni rashodi veći od ukupnih prihoda. Isto tako poduzeće nije 

profitabilno jer se ne ostvaruje marža profita. Zaključuje se da fokus poduzeća nije na visokoj 

dobiti, nego na povećanju tržišnog udjela. Dok poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika 

Gorica posluje ekonomično, odnosno ostvaruje dobit, te profitabilno, odnosno ostvaruje 

maržu profita.  

Prema provedenoj analizi može se zaključiti da je poduzeće Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika 

Gorica uspješnije od poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb. Poduzeće Lidl posluje 

ekonomično i profitabilno, za razliku od poduzeća Kaufland.  
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PRILOZI 
 

1. Tablični prikaz bilance poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika Gorica za period od 

2018. do 2022. godine  

 

 
Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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2. Tablični prikaz računa dobiti i gubitka poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika 

Gorica za period od 2018. do 2022. godine  

 

 
Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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3. Tablični prikaz Horizontalne analize bilance poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika 

Gorica za period od 2018. do 2022. godine 

 

 
Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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4. Tablični prikaz horizontalne analize računa dobiti i gubitka poduzeća Lidl Hrvatska 

d.o.o. k.d. Velika Gorica za period od 2018. do 2022. godine 

 

 
Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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5. Tablični prikaz vertikalne analize bilance poduzeća Lidl Hrvatska d.o.o. k.d. Velika 

Gorica za period od 2018. do 2022. godine 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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6. Tablični prikaz vertikalna analize računa dobiti i gubitka poduzeća Lidl Hrvatska 

d.o.o. k.d. Velika Gorica za period od 2018. do 2022. godine 

 

 

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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7. Tablični prikaz bilancepoduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb za period od 2018. do 

2022. godine 

  

Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

43 

 

8. Tablični prikaz računa dobiti i gubitka poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb za 

period od 2018. do 2022. godine 

 

           Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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9. Tablični prikaz horizontalne analize bilance poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb 

za period od 2018. do 2022. godine 

 

           Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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10. Tablični prikaz horizontalne analize računa dobiti i gubitka poduzeća Kaufland 

Hrvatska k.d. Zagreb za period od 2018. do 2022. godine 

 

           Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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11. Tablični prikaz vertikalna analize bilance poduzeća Kaufland Hrvatska k.d. Zagreb za 

period od 2018. do 2022. godine 

 

              Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 
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12. Tablični prikaz vertikalne analize računa dobiti i gubitka poduzeća Kaufland Hrvatska 

k.d. Zagreb za period od 2018. do 2022. godine 

 

            Izvor: izrada autora prema dostupnim podatcima RGFI javna objava 

 

 

             

 

 

 

 

 


